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MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR HET BEDRIJFSLEVEN, HET 
WETENSCHAPSBELEID, HET ONDERWIJS, DE 

NATIONALE WETENSCHAPPELIJKE EN CULTURELE
INSTELLINGEN, DE MIDDENSTAND EN DE LANDBOUW

COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, DE LA POLITIQUE 
SCIENTIFIQUE, DE L'ÉDUCATION, DES INSTITUTIONS 
SCIENTIFIQUES ET CULTURELLES NATIONALES, DES 

CLASSES MOYENNES ET DE L'AGRICULTURE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 8 december 2015 tot besluit van de 
interpellatie van mevrouw Barbara Pas tot de 
staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 
Kansen, Personen met een beperking, en 
Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 
toegevoegd aan de minister van Financiën over "het 
verrichten van een historische studie naar de 
dynamitering van de IJzertoren" (nr. 92).

Motions déposées le 8 décembre 2015 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Barbara Pas à la secrétaire 
d'État à la Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des 
chances, aux Personnes handicapées, et à la 
Politique scientifique, chargée des Grandes villes, 
adjointe au ministre des Finances sur "la réalisation 
d'une étude historique concernant le dynamitage de la 
Tour de l'Yser" (n° 92).

1. Motie van aanbeveling (10.37 uur) 1. Motion de recommandation (10.37 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas

en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, en Wetenschapsbeleid, belast met 
Grote Steden, toegevoegd aan de minister van 
Financiën

et la réponse de la secrétaire d'État à la Lutte contre 
la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux Personnes 
handicapées, et à la Politique scientifique, chargée 
des Grandes Villes, adjointe au ministre des Finances

- overwegende dat het volgend jaar in maart 50 jaar 
geleden zal zijn dat de eerste IJzertoren werd 
gedynamiteerd;

- considérant qu’au mois de mars de l’année 
prochaine sera commémoré le 50e anniversaire du 
dynamitage de la première Tour de l’Yser;
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- overwegende dat dit monument als Memoriaal van 
de Vlaamse Gemeenschap een bijzondere betekenis 
heeft voor Vlaanderen en voor de Vlaamse 
ontvoogding;

- overwegende dat er nog altijd een waas van 
geheimzinnigheid hangt rond de daders van deze 
criminele daad, hun opdrachtgevers en hun motieven;

- gelet op de oproep van de voorzitter van het 
IJzerbedevaartcomité aan de nabestaanden van de 
aanslag om, naar aanleiding van de 50e verjaardag 
van de aanslag, open kaart te spelen;

- gelet op de oproep van N-VA-kamerlid Brecht 
Vermeulen tot het verrichten van een 
wetenschappelijke studie over deze aanslag;

- overwegende dat er in het verleden door de regering 
en door de staatssecretaris voor Wetenschapsbeleid 
reeds meermaals historisch onderzoek werd 
gefinancierd en uitbesteed aan wetenschappelijke 
instellingen over bepaalde gevoelige aspecten uit de 
Belgische geschiedenis,

vraagt de staatssecretaris voor Wetenschapsbeleid

op korte termijn de nodige financiële middelen uit te 
trekken voor het verrichten van een wetenschappelijke 
studie omtrent de dynamitering van de eerste 
IJzertoren en een initiatief te nemen om deze studie 
uit te besteden aan een wetenschappelijke instelling 
of aan een of meer wetenschappelijke vorsers.

- considérant que ce Mémorial de la Communauté 
flamande revêt une symbolique particulière pour la 
Flandre et le mouvement d’émancipation flamande; 

- considérant qu’un voile de mystère continue à 
entourer les auteurs de cet acte criminel, leurs 
commanditaires et leurs motivations; 

- compte tenu de l’appel adressé par le président du 
Pèlerinage de l’Yser aux descendants des auteurs de 
l’attentat, leur demandant de dévoiler la vérité à 
l’occasion du 50e anniversaire de l’attentat;

- compte tenu de la demande de M. Brecht 
Vermeulen, député de la N-VA, de réaliser une étude 
scientifique sur l’attentat;

- considérant que dans le passé, le gouvernement et 
le secrétariat d’État à la Politique scientifique ont déjà 
à plusieurs reprises, financé et confié à des 
établissements scientifiques des études portant sur 
des événements sensibles de l’histoire de la Belgique,

demande à la secrétaire d’État à la Politique 
scientifique

de libérer à brève échéance les moyens financiers 
nécessaires à la réalisation d’une étude scientifique 
sur le dynamitage de la première Tour de l’Yser et de 
prendre une initiative en vue de confier ladite étude à 
un établissement scientifique ou à un ou plusieurs 
chercheurs.

Barbara PAS (VB)

2. Eenvoudige motie (10.38 uur) 2. Motion pure et simple (10.38 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, en Wetenschapsbeleid, belast met 
Grote Steden, toegevoegd aan de minister van 
Financiën

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas

et la réponse de la secrétaire d'État à la Lutte contre 
la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux Personnes 
handicapées, et à la Politique scientifique, chargée 
des Grandes Villes, adjointe au ministre des Finances

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Patricia CEYSENS (Open VLD)
Leen DIERICK (CD&V)
Benoît FRIART (MR)
Johan KLAPS (N-VA)


